

欧洲确诊病例持续增加 多国实施更严格措施

新华社里加4月7日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:欧洲各国7日发布的最新疫情数据显示,欧洲多地新冠确诊病例持续增加,疫情拐点尚未出现。多国实施更严格措施,民众仍须遵守出行限制规定。

荷兰国家公共卫生与环境研究所发布公报说,过去24小时内荷兰新增确诊病例777例,目前累计确诊19580例;新增死亡病例234例,创单日死亡人数新高,累计死亡2101例,病死率高达10.7%。

比利时国家公共卫生研究所发布公报说,过去24小时内比利时新增确诊病例1380例,累计确诊22194例;新增死亡病例403例,累计死亡2035例。

卢森堡政府发布报告说,卢森堡累计确诊病例增至2970例,累计死亡44例。

法国公共卫生部门公布的数据显示,经医院确诊的病例为78167例,过去24小时内新增3777例;在包括失能老人养老院在内的社会医疗机构中,确诊或疑似病例累计30902例。

法国卫生总署署长萨洛蒙说,法国累计死亡病例10328例,较前一日增加1417例。所有死亡病例中,3237例来自失能老人养老院,82%的死亡病例年龄超过70岁。

英国卫生部的疫情数据显示,该国确诊病例累计达55242例,与前一天相比增加3634例,累计死亡病例升至6159例。

瑞士联邦公共卫生办公室7日公布的数据显示,瑞士及列支敦士登累计确诊病例升至22242例,比前一天增加590例,瑞士累计死亡病例达641例。数据显示,瑞士死亡病例年龄中位数为83岁,大多有基础病史,其中6%的人年龄小于65岁。

匈牙利新冠疫情防控中心官网的数据显示,该国新增确诊病例73例,累计确诊病例达817例;新增死亡病例9例,是自疫情暴发以来新增死亡病例最多的一天,累计死亡病例达47例。

据斯洛伐克官方公布的信息,截至6日晚24时,该国确诊病例达581例,较前一天增长47例,已治愈患者13名。

拉脱维亚疾控中心发布的数据显示,该国新增确诊病例6例,累计确诊病例548例;目前有41人入院接受治疗,死亡2例。

随着欧洲各国确诊病例持续增加,多国政府出台限制措施或延长出行限制期限。

法国巴黎市长和巴黎警察局7日共同发表声明宣布,巴黎市从次日起禁止民众在10时至19时之间进行户外运动。法国免疫学家、新冠疫情科学委员会负责人让·弗朗索瓦·德尔弗雷西7日表示,有迹象显示法国重症病例增长出现减缓,但法国医疗系统仍将面临两至三个星期的困难时期。

斯洛伐克政府说,从4月8日至13日,除工作、购物、看医生和丧葬活动外,限制人员流动。这一举措旨在防止复活节假日期间人们进行大规模探访,从而降低病毒在该国扩散的风险。

拉脱维亚政府7日决定将目前正在实行的紧急状态期限延长至5月12日。拉政府3月12日宣布,自3月13日至4月14日进入国家紧急状态,以控制新冠疫情。

希腊两大知名旅游度假岛圣托里尼岛和米科诺斯岛7日均采取更为严格的封锁措施,并实施宵禁。目前,米科诺斯岛已有两人确诊,圣托里尼岛尚无确诊病例报告。

斯洛伐克政府说,从4月8日至13日,除工作、购物、看医生和丧葬活动外,限制人员流动。这一举措旨在防止复活节假日期间人们进行大规模探访,从而降低病毒在该国扩散的风险。

拉脱维亚政府7日决定将目前正在实行的紧急状态期限延长至5月12日。拉政府3月12日宣布,自3月13日至4月14日进入国家紧急状态,以控制新冠疫情。

比利时首相维尔梅斯6日宣布成

疫情已影响全球八成劳动人口

新华社日内瓦4月7日电(记者 凌馨 陈俊侠)国际劳工组织7日发布的报告显示,在全球33亿劳动人口中,已有81%受到疫情影响,其工作场所被全部或部分关闭。

继3月18日发布首份关于新冠疫情对全球就业影响的监测报告后,国际劳工组织7日发布更新版报告。报告预测,疫情将使今年第二季度全球劳动人口总工时缩减6.7%,相当于1.95亿名全职雇员失业。

报告显示,不同收入群体都将面临巨大损失。其中,中高收入国家劳动人口将遭遇更大冲击,所受疫情影响将远超2008年国际金融危机。从行业来看,住宿餐饮业、制造业、零售业等行业劳动人口面临更大就业风险。

报告指出,今年全球失业率很大程度上取决于未来疫情发展和相关措施实施情况,全年增加的失业人数可能远高于此前预测的2500万人。

联合国暂停维和人员轮换及部署

新华社联合国4月7日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯的发言人迪德里克7日说,为避免和减少联合国维和人员感染新冠病毒的风险,古特雷斯已决定暂停维和人员的轮换和部署工作直至6月30日。

迪德里克在当天举行的视频记者会上说,这一决定涉及的对象包括“军人和警察,以及警察和军事建制单位”。

迪德里克说,联合国维和特派团正在全力遏制、减缓新冠疫情扩散,首先要确保入境维和人员没有感染新冠病毒,减少维和人员成为传染源的风险,同时还要保持行动能力。

联合国秘书长马里问题特别代表、联合国马里多层面综合稳定特派团团长安纳迪夫当天在安理会就马里问题举行的公开视频会议上说,目前马里已有56例新冠确诊病例,其中包括两名维和人员。

巴西专家称 对华大豆出口不受疫情影响

新华社圣保罗4月7日电(记者 官若涵)巴西植物油行业协会首席经济学家丹尼尔·阿马拉尔日前表示,今年巴西大豆出口不会受到疫情影响,对华出口将保持强劲势头。

阿马拉尔在接受新华社记者采访时说:“巴西正努力保障对国内及海外市场的供应,目前巴西各地采取的防疫措施不会阻碍大豆出口。”

该协会日前发布的数据显示,今年巴西大豆产量预计为1.24亿吨,与此前预测一致,略高于去年的1.2亿吨;今年巴西大豆出口量预计为7350万吨,略低于去年的出口量为7407万吨。

阿马拉尔表示,对华出口占巴西大豆出口总量的近75%,今年对华出口将继续保持强劲势头,预计超过5500万吨。

巴西谷物出口商协会近日发布的数据显示,受中国需求强劲拉动,今年3月巴西大豆出口量达1330万吨,创单月最高纪录。

“迈”过第一高墩



4月8日清晨,工人在中老铁路元江特大桥上进行钢桁梁架设作业(无人机照片)。

4月7日,中老铁路全线重点控制性工程——元江特大桥迎来关键节点,主桥钢桁梁正式“迈”过154米高的主桥墩,这是世界同类铁路桥梁第一高墩。

新华社记者 江文耀 摄

世界知识产权组织：2019年中国国际专利申请量全球第一

新华社日内瓦4月7日电(记者 刘曲)世界知识产权组织(产权组织)7日表示,2019年中国超过美国成为该组织《专利合作条约》(PCT)框架下国际专利申请量最多的国家。

根据产权组织7日发表的新闻公报,2019年中国在该组织PCT框架下提交了58990件专利申请,超过美国提交的57840件,成为PCT最大用户。产权组织总干事高锐在新闻公报中说,1999

年该组织收到中国提交的专利申请为276件,2019年这一数字飙升至58990件,20年间增长了200倍。

数据显示,2019年PCT前五大用户除中国和美国外,还有日本(52660件)、德国(19353件)和韩国(19085件)。中国华为公司以4411件申请连续第三年成为企业申请人第一名。位居其后的是日本三菱电机株式会社(2661件)、韩国三星电子(2334件)、美国高通公司

(2127件)和中国广东欧珀移动通信有限公司(1927件)。

在教育机构中,加利福尼亚大学以470件已公布申请蝉联2019年榜首,清华大学以265件位列第二,之后是深圳大学(247件)、麻省理工学院(230件)和南华理工大学(164件)。

此外,2019年使用产权组织马德里体系提交国际商标申请最多的仍是美国,其次是德国、中国、法国和瑞士。

高锐表示,在通过产权组织提交国际专利申请的数量方面,中国跃升至首位,这突出表明创新地理格局在向东方转移,来自亚洲的申请已占全部PCT申请的半数以上。虽然知识产权日益成为全球竞争的核心,但“创新不是零和游戏”,全球创新净增长意味着新药、新技术和应对全球挑战新方案的出现,这将使所有人受益。

《新削减战略武器条约》明年2月到期 俄美态度一热一冷 核军控条约难再续

俄罗斯与美国之间的《新削减战略武器条约》8日迎来签署10周年。在美国去年单方面退出《中导条约》后,《新削减战略武器条约》是目前俄美两国间仅存的主要军控条约。该条约将于2021年2月到期,而俄美双方仍未就是否续约达成一致。

分析人士指出,《新削减战略武器条约》的存废不仅考验俄美关系,同时也对世界核安全具有重要意义。目前看来,俄美态度一热一冷,续约面临较大难度。

时间所剩不多

《新削减战略武器条约》旨在限制俄美两国核武器数量,由时任美国总统奥巴马和时任俄罗斯总统梅德韦杰夫于2010年签署,2011年2月正式生效,有效期10年。

分析人士指出,目前距离《新削减战略武器条约》到期还有不到一年,留给双方的续约谈判时间所剩不多,而俄美之间尚未展开任何实质性磋商。双方

的主要分歧在于,是否需要用一个新条约来取代《新削减战略武器条约》。

近年来,俄美分别研发了一系列新型武器。俄军已装备“匕首”高超音速导弹、“佩列斯特”激光武器系统和“口径”巡航导弹,俄战略火箭部队已开始装备“先锋”高超音速导弹。而美国也在研发AGM-183A高超音速导弹。

美国前驻俄大使亨茨曼曾表示,《新削减战略武器条约》签署时,网络战、高超音速导弹等尚未出现,因而或许有理由把非核武器纳入新版条约。

虽然俄罗斯同意与美国一同管控新型武器,但俄方认为已经没有足够时间来制定一个完善的新条约以替代《新削减战略武器条约》。

俄方姿态积极

俄罗斯近来不断释放愿意续约的积极信号。俄方已向美方提议,将《新削减战略武器条约》有效期延长5年,但美方尚未做出正式回应。

俄外长拉夫罗夫日前表示,延长该条约有效期有利于维护全球战略稳定,可以避免导弹与核武器军控体系的全面崩溃。俄方希望美方尽快就此做出回应。

俄方还在去年11月向美方展示了“先锋”高超音速导弹——俄军事专家说,该导弹可“突破目前世界上所有防空及反导系统”。俄媒体称此举是为了“维持《新削减战略武器条约》的可行性与有效性”。

拉夫罗夫此前早有表示,为延长该条约,俄方已准备好将“先锋”高超音速导弹和“萨尔马特”洲际弹道导弹纳入条约,并可向美方展示“萨尔马特”导弹。

有专家认为,自2014年乌克兰危机爆发以来,俄罗斯长期遭受西方制裁,经济增长乏力,无力与美国展开核军备竞赛。因此,续约更加符合俄罗斯的利益。

美方消极应对

与俄罗斯相反,美方对续约态度消

极。据媒体报道,美国总统特朗普曾称《新削减战略武器条约》是奥巴马政府留下的一笔糟糕交易,因为该条约对俄罗斯更有利。在美国前总统国家安全事务助理博尔顿看来,由于没有涵盖短程战术核武器和俄罗斯研制的新型运载工具,该条约“从一开始就有缺点”,并且严重限制了美国的能力。

在俄美博弈加剧的背景下,美国不会放弃利用续约问题对俄罗斯施压。此前在《中导条约》风波期间,俄方一度以较为缓和的姿态应对,而美国却步步紧逼,甚至迫使俄公开展示被美方指控“违反条约”的9M729型陆基巡航导弹。尝到甜头的美国可能会利用《新削减战略武器条约》这一两国间最后的主要军控条约,迫使俄方做出某些让步。

分析人士指出,《新削减战略武器条约》失效可能引发俄美新一轮军备竞赛。面对俄方的积极表态,美方如继续消极应对,将面临国际舆论压力。

新华社记者 王晨 孙萍 (新华社北京4月8日电)

中国驻塞拉利昂大使馆：正在协调帮助张静静丈夫回国

新华社阿克拉4月8日电(记者 许正)弗里敦消息:记者8日从中国驻塞拉利昂大使馆获悉,塞拉利昂受新冠疫情影响进入公共紧急状态,所有商业客运航班停飞,使馆正在协调帮助在塞拉利昂工作的张静静丈夫回国,目前已有初步方案。

山东省第一批援鄂医疗队员、山东大学齐鲁医院护士张静静6日不幸逝世。

据中国大使馆消息,使馆经多方协调,在外交部和山东省政府的大力支持下,目前已有安排张静静丈夫回国的初步方案,正在进一步细化落实。



4月7日,在委内瑞拉加拉加斯何塞·耶雷娜医院,中国援助委内瑞拉抗疫医疗专家组成员听取病房设施介绍。

中国援助委内瑞拉抗疫医疗专家组7日深入抗疫一线,考察了首都加拉加斯3家收治新冠肺炎患者的定点医院。专家组成员考察了定点医院的相关设施,详细了解委方采取的防疫、隔离措施,并与当地医生进行经验交流,对诊疗方案提出建议。

新华社发 萨尔戈多 摄